



金报

独立调查

鄞州公园刚交付不到两年,就有一处绿地被毁。更加令人气愤的是,绿地上面的树大部分被就地砍倒,看了令人可惜。这是昨天记者在现场看到的一幕。

□记者 边城雨 文/摄

鄞州公园二期一绿地被毁 数十棵树被砍 市民:为何不移植

城管部门已介入
对野蛮施工行为进行了警告



砍掉的树木被装车运走



一些树木被“腰斩”



有些树木被连根拔起

记者探访

被毁的树有数十棵 工人称是当作垃圾处理

据报料人周师傅介绍,这片绿地靠近日丽路,是鄞州公园二期建造时一起完工的。从前天开始,他看到有挖掘机到现场,把绿地挖开,上面的树木也被推倒。

“当时我去询问施工的工人,为何这么‘野蛮’施工,对方称办理过有关手续。”周师傅说,这些树有桃树、樱花树、樟树等,现在正是开花的时候,原本看上去十分漂亮,可如今它们再也看不到春天了。

昨天下午,记者在现场看到,正值春天盛花期,鄞州公园二期到处都是姹紫嫣红,一片生机勃勃的景象。这片被毁坏的绿地,有小半个足球场大小,绿地上的草坪和附属物已经被毁坏,地上到处都是连根砍断的树桩和残枝断叶,看上去一片狼藉,与周边的环境格格不入。

记者数了数,被毁的树有几十棵之多,多数都是碗口粗细,看上去的确令人痛心。

记者在采访时还看到,一辆皮卡车将砍下来的枝干及根部装上运走。开车的师傅说,这些树都没有用了,是当垃圾处理。

在被挖开绿地的西边,已经挖开了一个大坑,一名施工人员告诉记者,这是用来做桩基的,开工已经快一周了,据说要建一个昆虫博物馆。而现场施工示意图也显示,被挖开的绿地正是要建的昆虫博物馆用地。

附近居民

城市建设我们支持 但对可用资源不该一毁了之

记者了解到,昆虫博物馆是为了纪念我国知名昆虫学家周尧而建。周尧先生出生于鄞州区塘溪镇上周村,是我国昆虫分类学的奠基人之一。

1994年,鄞州区委区政府决定在东钱湖沙孟海书学院北侧兴建周尧昆虫博物馆,于1996年6月6日正式开馆。虽然周尧昆虫博物馆从创建至今,在我国地方性科普工作中取得了很多成绩,但是由于时代的发展和博物馆建设手段的现代化以及建设理念的不断更新,周尧昆虫博物馆逐渐落后于我国先进博物馆的发展步伐。作为迄今为止以个人姓氏命名的亚洲最大的昆虫博物馆,为改善其条件和提升档次,鄞州区政府决定迁建周尧昆虫博物馆至鄞州公园二期。

采访中记者还了解到,周尧昆虫博物馆南临日丽西路,总建筑面积约2759.93平方米。建筑整体采用“蝶形三角”设计原型。打造一个不仅能提供高品质的科普参观,也融入有更多互动、对公园的社区市民更友好的公益性质博物馆,令科普、社区和科研三者各得其所、相互促进。周尧昆虫博物馆将是省内一流、国内领先的专题博物馆。

随后,就此事记者与施工方取得了联系,相关工作人员告诉记者,昆虫博物馆用地是一块临时绿地,他们在施工时都办理了相关手续。对于绿地上的树木,好的都采取了移植的措施,不好的才现场砍掉。

对此说法,多名家住附近的居民告诉记者,这些树长势都不错,没有发现枯死的等。如果移植到别的地方,也是不错的景观,这样毁了,太草率了。

“城市建设我们支持,但是应该把可用的资源利用保护起来,而不是一毁了之。”多名居民告诉记者。

城管部门

已警告施工方 会作进一步处理

采访中记者了解到,鄞州公园去年曾发生过树木大面积死亡,建设方答复称:鄞州公园二期建成后尚在养护期内,他们会定期不定期进行跟踪巡检,发现问题后会要求施工方限期整改,相关费用由施工方自己承担。这一次再次发生树木被毁事件,刺痛了公众的神经。

据来自城管部门的消息,施工过程中毁坏树木的行为一直禁而不止,已成为毁坏城市绿化的一大“杀手”。据去年3月1日实施的《宁波市城市绿化条例》相关规定,擅自砍伐、迁移树木,或者未按照规定补植树木、采取其他补救措施的,由城市绿化行政主管部门责令停止违法行为,可以处树木价值一至五倍罚款;造成损失的,依法赔偿损失;构成违反治安管理处罚行为的,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定处罚。

发稿前,记者与鄞州城管部门取得了联系,一名负责人告诉记者,对于施工方这种野蛮施工行为,他们已经进行了警告,接下来还会作进一步处理。